

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Kizárolagosság

Különs szerepben tetszeleg a kölcsön programjának megszavazása óta a magisztrátus. Ugy látszik, hogy az öt kritikátlanul kiszolgáló jelenlegi többség és az üzleti sajtó tolokodó helyeslése és komikus ovációi a csálhatatlanság mámorába ringatták teljesen.

Aki figyelemmel kísérte a dollár kölcsön körüli folyó vitát, — ami elvégre közelebb volt minden öntudatos debreceni polgárnak, — annak figyelmét, ha politikailag ellentáborban áll is, nem kerülhette el a Hajdúföld számtalan adattal alátámasztott érvelése. Nem akarjuk ismételtelen felsorakoztatni jogos aggályainkat, de tényt állapítunk meg azzal, hogy a közgyűlés egyetlen szónoka sem vonhatta ki magát a mi álláspontunk hatása alól.

És a magisztrátus? Mintha nem tudná, hogy a Hajdúföld tábora: a debreceni keresztyén magyarság, mennyivel hatalmasabb rétegét képviseli annak a városnak, amelynek sorsát egy liberális töredék tizenöt év előtt történt megbízatása alapján, s a községi választások halogatása következtében intézik. Nem hogy honorálták és jóhiszemű megfontolás tárgyává tették volna cáfolhatatlan érvelésünket, hanem egyszerűen igénybevéve csupán a közgyűlési terem falain belül feltalálható többségüket, rövid uton leszavaztatták az ellenzéki álláspontot.

De megindult sajtójukban az ellentámadás. Korántsem argumentumokkal, sem adatokkal. Hanem himis beállításokkal és együgyű gyanúsításokkal.

Amikor semmi emberi erővel ki nem tudtuk vajúni azt, hogy a különböző városi korifeusok anyagilag mennyiben vannak érdekelve köztudomású jutalékaik és fizetések révén az agyontamogatott közügyeknek, reánk mázolták az érdekelt-ség vádját. Hogy milyen alapon, azt az üzleti sajtó tag fantáziája és lelkiismerete sem tudná megmondani.

Amikor a nyomdai jelentés és a költségvetés adatainak kiáltó ellentéteire mutattunk rá, amikor szóvá tettük a nyomda üzletvezetésében mutatkozó szabálytalanságokat, a közérdek (?) ellenségei volt a részükre ránk osztott epitheton ornans.

A harmadik szárnalmas hangulat-keltő jelszó: a kálvinizmus ellenségei vagyunk, mert szerintük a 350 éves ősi városi nyomda megszüntetését kívánjuk. Ezzel az enyhén szólva szemérmetlen váddal szemben fölösleges újból leszögeznünk, hogy ezt mi soha egy szóval sem kívántuk. Unalomig ismételhajjuk, hogy a nagytradíciójú nyomda fentartását feltétlen szükségesnek tartjuk annak a hivatásnak betöltésére, hogy a református egyház és a város nyomtatványai ott állítassanak elő.

A városi nyomda és a kálvinizmus azonban nem azonos sem a jelenlegi nyomdavezetőséggel, amely szabálytalanul horribilis adósságok terhét halmozta a mindnyájunk által féltett nagymultu vállalatra, sem azokkal a jelenlegi városi vezetőemberekkel, akik az adósságok alatt görnyedő nyomdában viselt, s a mi felfogásunk szerint „nobile officiumként” kezelendő tisztségeikért milliós jutalékokat sülyesztenek a zsebükbe.

Akik a mi oldalunkon kifogásolták, épp az ősi intézmény érdekében — nem a nyomda fentartását, — de 42.000 koronás zsolnárokkal tülemező gazdálkodás folytatását, vannak olyan régi és öntudatos kálvinisták, mint akárki azok közül az urak közül, akik többek között eléggé el nem ítéhető önzéssel, felelőtlenséggel és könyveltséggel pazarolták a frázisokkal oly szépen körülvelemezett nyomda pénzt az Egyetértés című politikai vérszegénység százmillios deficitjére.

Kár tehát a gyanúsításnak és hangulatkeltésnek nádszál fegyverével hadonászni; az ilyen szárnal-

mas hajsza ellen védi a mi becsületünket a közérdek iránti lelkesedésünk, öntudatos keresztyén magyarságunk és személyi érdektelenségünk páncélpaizsa.

Jobb lesz, ha inkább megfelel a magisztrátus a kínos hallgatással mellőzött kellemetlen kérdéseinkre, mert a két közüzem jutalékait is élvező s önmagát ellenőrző háziszidájának humorizálása nem osztalta el egyáltalán az adózó magyar polgárságnak a jelenlegi nyomdai gazdálkodással szemben méltán táplált aggodalmait.

A mai városi magisztrátus éppenséggel nem kizárolagos hordozója a köz érdekeinek. Mandátumának megszerzése óta eltelt tizenöt esztendő gyökeres változásai legalább is több szerénységre inthetnek a lehangyalt liberalizmus ittfelajított bagolyvárát. Gyanúsítások és csenevész nyomdatermek tömjenezése fölötti elandalodós helyett jobb lesz kapcsolatot keresni az étellel és a város való igényeivel, amelyek már réges régen nem azonosak a város házában még uralkodó konok liberális frakcióival.

Modi parszi tudós szenzációs előadása a hunok ősvallásáról

Modi professzor Magyarország Nagyránál - Másodosztályú érdemkeresztel tüntette ki a Kormányzó a kiváló tudóst

Budapest, augusztus 24. A Turáni Társaságnak mai ülését a társaság védnöke, József Ferenc kir. herceg nyitotta meg. Üdvözölte Modi tanárt, aki messze keletről eljött, hogy előadásait itt megtarthassa. Majd üdvözölte az ülésen megjelent **Horthy Miklós Kormányzót.**

Pekár Gyula üdvözölő szavai után **Imaoka Dusiro** japán tanár előbb magyarul, majd japán nyelven beszélt és üdvözölte Modi tanárt. Modi tanár köszönetet mondott az üdvözlésekért és elkezdte előadását

a hunok ősvallásáról.

Érdekes, szinte népszerű előadásában sok adattal bizonyította, hogy az ősi hun vallás az iráni perzsa vallás ugyanaz volt. Erre érvül hozta fel a hun királynak jóindulatu figyelmeztetését és későbbi tiltakozásszerű felszólítását Zoroaster hitújító tanai ellen óvást emelni.

Epen a két vallás azonossága kényszerítette arra, hogy Zoroaster hitújító tanai ellen tiltakozék, mert attól tartott, hogy az új tanok átfogják lépni a határokat és a hunok vallásában is hasonló mozgalmat fognak előidézni. Utolsó üzenetében azt mondja a hun király arra az esetre, ha az új tanok hirdetését és terjesztését beszüntetik, az iránoknak évente gazdag járulékot fizet, több ezer lóval adózik, ha azonban az új tanok tovább terjesztését nem szüntetik be, haddal fogja megtámadni. Csak egy ugyanazon valláson levő birodalom fejé-

nek lehettek aggodalmi aziránt, hogy a szomszédos birodalom valóságban beálló hitújítások nála is lábra kapnak.

Érdekes példákkal bizonyította a két vallás azonosságát

a tűzimádás szentségével és szertartásaival. Előadását az ősi parsz nyelven irt szenténekekkel illusztrálta és az Akadémia dísztermének erős visszhangja szinte misztikusan zsongták körül az oszlopokat, a Modi tanár ajkairól felzendült ősi parszi szenténekek.

Az előadás befejezése után keleti proféták hangján intézett a hallgatókhoz szózatot, hogy idézzék fel a régen elmúlt nagy turáni és iráni hősök és idők emlékeit, mert a halál után is kell lenni létnek és a mi őseink hozzájuk szintén tiszták és hithű bizalommal fordulnak, velünk lesznek.

Ősi parsz szenténekekbe foglalta Horthy Kormányzóra háláadó imáját,

hogy éljen jó életet, boldog életet, hosszú életet és alattvalói szintűgy éljenek hosszú életet, boldog életet, áldassanak meg sok gyermekkel és úgy maguk, mint gyermekeik legyenek boldogok, egészségesek, testben egészséges lélek kell.

Modi tanárnak egész előadását, amelyet minden kisebb részlet után **Józan Miklós** unitárius püspök azonnal lefordított magyarra, nagy tetszéssel fogadták.

József Ferenc kir. herceg a Turáni Társaság nevében köszönetet mondott Modi tanárnak az előadásért, mert erőt adott nekünk, hogy a turáni eszméről gondolkozzunk.

Ezután Paikert Alajos Zaiki Ferencnek mondott köszönetet, akinek hervadhatatlan érdeme, hogy buzgó és sürű levelezéssel Modi tanárral megbarátkozott és nekünk idehozza Budapestre.

Majd megállapította, hogy illusztris és tudós vendégünk Modi tanár és Zaiki Ferenc új világosságot vetettek a magyarság és az egész turáni őstörténelemre a legrégebb hun és perzsa vonatkozásokra, amelyért nem is lehetünk eléggé hálásak.

Modi tanár Zand Avesta könyveiből és más forrásokból kiindulva kimutatta, milyen

hatalmas és félelmetes volt a magyarok rokona a hun nemzet.

Összefoglalva Modi tanárnak reánk magyarokra vonatkozó fontos fejtegetéseit és Zaiki Ferenc kutatásainak eredményét, azt mondhatjuk, hogy a magyarországi, különösen pedig a hunok és perzsák legrégebb őstörténetére vonatkozó sok olyan fontos mozzanatról hallottunk, amely a mi részünkről a legnagyobb figyelmet és mélyen beható és szeretetteljes tanulmányozást érdekelnek. Kívánatos, hogy ez a multunkra és jövőnk fejlődésünkre annyira fontos tudományágakat egyetemeink, mint egyéb tudományos intézményeink állandóan és eredményteljesen ápolják és foglalkozzanak velük.

Kívánatos volna, hogy a Turáni Társaság régi terve,

a Turáni intézet megkezdhesse működését.

De szükséges az is, hogy ugy állami, mint társadalmi döntő tényezőink behatóbban és sikeresebben érleljék az olyannyira jelentős turáni problémát.

Az ülést **Pekár Gyula** beszéde fejezte be.

As ülés végén a Kormányzó nagy szívéllyességgel búcsuzott el az ősz tudóstól.

Modi professzor a Kormányzónál

Budapest, aug. 24. Modi tanár, a kiváló tudós, a Turáni Társaság elnökének **Pekár Gyulának** a társaságában hétfőn délelben tisztelgett a Kormányzónál. A társalgás a turáni eszmekört ölelte fel, amelynek folyamán dr. **Modi** örömeinek adott kifejezést a Turáni Társaság kezdeményezése felett, hogy a nagy hun király, **Atilla** dicső emlékezetét megörökíteni óhajják és pedig **József Ferenc kir. herceg** elgondolása szerint a **Margit** hid középső tengelyén, a **Duna** folyamban építendő sziklatömbön lovasszobor alakjában. Modi tanár boldognak érzi magát, hogy közelebből megismerhette a hun-utód magyarok nagy kulturáját és gyönyörű fővárosát.

Az ősz tudóst mélyen meghatotta,

Óriási botrány játszódott le vasárnap a városi uszodában

Balog (Bleier) találkahelynek használja a városi uszodát

(A Hajdúföld tudósítójától.) Példa nélkül álló botrány történt vasárnap délután a debreceni strandon. — A botrány nemcsak a strand erkölcsök elfajulására vezethető vissza, hanem arra is, hogy különösen vasárnap délután olyan vegyes elemekből álló publikum verődik össze a városi uszodában, ami szinte példa nélkül álló a magyar strandokon. Ez a közönség nemcsak hogy az erkölcs határait nem ismeri, hanem teljesen felháborító módon rugja oldalba a józanságot is. Az állapotoknak a nagymértékű elfajulása oda vezetett, hogy sok, tisztességes urind már nem mer a debreceni strandra járni s ha valami erőlyes intézkedés nem történik e őt utóbb, egyáltalán nem fognak a hőlygyek, de még férfiak se megjeleneni a városi uszodában, hanem átadják a teret azoknak, akik Palesztina perverz erkölcsét, a nuditás kultuszát és a felháborító szemérmertelenségét, izléstelenségét képviselik a strandon.

Ezért volna jó tehát hogyha megszüntetnék a közös uszodát és a férfiakat például csak délután, a nőket pedig délelőtt engednék a strandra járni. Ez az intézkedés egyáltalán nem jelentené — mint egyes fölényeskedők szeretik mondani — a „középkorhoz való visszatérést”, mert hiszen külföldön is csupán a nyílt strandokon van közös fürdés, míg a zárt uszodákban külön fürdőznek a férfiak és a nők.

Hogyan történt a botrány

A példa nélkül álló botrányról egyébként az alábbiakban számolunk be:

Vasárnap délután — mint ilyenkor rendszeren — hatalmas fürdőző publikum gyűlt össze az uszodában. Fél hat felé a fürdőzők egy része arra lett figyelmes, hogy a 113-as számú kabinban egy férfi bemegy egy nővel. A férfi a debreceni zsidó társaság egyik közismert tagja, Balogh (azelőtt Bleier) Ferenc volt, akinek nevét különböző ügyek kapcsán mindenfelé ismerik. Miután a pároska egy ideig bentmaradt a kabinban, a fürdőzők közül többen szólaltak Váry Sándor főgimn. tanárnak, aki azonnal a 113-as kabinhoz sietett. A strandon tartózkodott Kelemen Andor detektív is, aki — miután szintén fürdőtrikóban volt — igazolványát magához véve, felszólította a kabinban levőket, hogy az ajtót nyissák ki.

Ekkor azonban már a közönség sietve kiugrott a vízből, otthagyták a homokot és a „szenzáció” hírére csapatostul tolongott a 113-as kabin elé, amelynek környékén pár pillanat alatt

csaknem ezer főnyi tömeg gyűlt össze

és várta a fejleményeket. Előkerült később két rendőr is, akik előtt Balog (azelőtt Bleier) Ferenc igazolta magát, a kabinban levő lány azonban hamis nevet mondott be és csak később vallotta be igazi nevét.

Undorító és visszataszító volt különösen az, ahogy a vasárnapi, jó részben zsidókból álló szenzációéhes közönség viselkedett. A kabin előtt lármás tumultus támadt. Az emberek egymást lökdösték, döfködtek, taposták és meg kell állapítani, hogy a közel ezer főnyi tömeg legtekin-

télyesebb részét korántsem a felháborodás vezette, hanem az alacsony, perverz kíváncsiság, szenzáció éhség. Ordítás, futtyulás, vihogás zaja verte fel a kabin környékét.

Nemsokára ezután a 90-es számú kabinból előhozták a lány ruháit és mintán az felöltözött, a rendőrök elindultak vele, hogy előállítsák a rendőrség ügyeletén.

A dolog természetesen nem ment simán. Ugyanis a kabinból kilépő lányt, aki egyik debreceni üzletben elarusító — részben futtyulás, részben vihogás és éljenzés fogadta. Majd miután a rendőrök megindultak vele, mintegy 300 főnyi tömeg rohant utána a villamosig. A villamost valóságos megostromolták, tépték, taposták egymást az emberek.

A rendőrségen aztán kihallgatták a lányt, a késő esti órákban elbocsátották.

Az ügy azonban ezzel korántsem zárult le, amennyiben az akták Szabó Gyula rendőrbíró elé kerültek, aki a botrány férfi és női hőse fölött a közeli napokban itélkezni fog.

A városi tanács kitiltotta a strandról a botrány szereplőit

Váry Sándor tanár az uszoda felügyelője a hétfői tanácsülésen jelentést tett a történetekről a városi tanácsnak. Elmondotta többek között, hogy a botrány olyan hatalmas méretű volt, hogy az uszoda területén a rendőrség közegei alig tudták fenntartani a rendet. A kabinok előtt több mint egy óráig várakozott a közönség, amelyet minden erőfeszítés ellenére sem lehetett szétoszlatni. Balog (azelőtt Bleier) Ferenc a botrány után furdó köpenyében, mintha mi sem történt volna, nyugodtan sétált a kabinok előtt.

A városi tanács foglalkozva az ügygel, úgy határozott, hogy Balog (azelőtt Bleier) Ferenc zsidó kereskedő és a botrányban szereplő lányt egyszersmindenkora kitiltja az uszoda területéről. Ezzel egyidejűleg a tanács átiratot intézett a rendőrséghez s felkérte, hogy szigorú ellenőrzést gyakoroljon az uszodában. Végezetül megbizta a tanács a főügyészt, hogy a botrányhős zsidó ellen azonnal tegye meg a feljelentést.

Zsidó tüntetés a rendőrség ellen

A vasárnapi botrányval kapcsolatban, felesleges is mondani, hogy a rendőrség keleti eréllyel és kötelességét teljesítve járt el. Ugyanez áll Váry tanárra is, aki ellen most mindenféle rágalmakat szórnak a városban, holott, ha a tüntetés hevében talán idegesen is, de ő is csak kötelességét teljesítette, miután az uszodában mindenért ő a felelős.

Annál felháborítóbb tehát, hogy amikor a rendőrség megjelent a kabin előtt, a nagyrészt zsidókból álló közönség szidalmazni kezdte a rendőrséget. A zsidó asszonyok ezt kiabálták a rendőrök felé:

— *Miaz? A Bakonyban vagyunk! Mit keres itt a rendőrség!*

Egyébként állitotlag a lányt, aki az ügyben szerepelt abból az üzletből ahol, mint elarusító szolgál elbocsátották. — Ugyanekkor

azonban a botrány másik főszereplője mindenfelé vigan mutatkozik a város legforgalmasabb helyein.

Az uszoda felügyelője a botrányról

Váry Sándor tornatanár az uszoda felügyelője egyébként a botrányval kapcsolatban kijelentette, hogy őt az uszómester értesítette arról, hogy az egyik kabinban rajtakaptak egy párt. Ő még akkor nem tudta, hogy

kiről van szó, de azonnal a helyszínre sietett és utközben szólott Kelemen detektívfelügyelőnek.

Balogh-Bleier, amikor ő felszólította, hogy a kabinot nyissa ki, neki támadt és tetteleg is inzultálta, úgy, hogy orvosi látelületet vétetett fel magáról utólag.

Váry Sándor megállapította azt is, hogy Balogh-Bleier megvesztegette az egyik kabinost és így tudott — az óriási vasárnapi forgalom ellenére — külön kabinhoz jutni.

Szeptember 2-án tárgyalják Beniczky Ödön ügyét

A tárgyalásról kizárják a nyilvánosságot

Budapest, augusztus 24. A Kormányzó, hivatalos titok megsejtése és végül tiltott közlés vétésével vádolt Beniczky Ödön ügyét szeptember 2-án fogja tárgyalni a törvényszék Török-tanácsa, minden valószínűség szerint

zárt ajtók mögött.

A jövő szerdán a fő tárgyalás legelőjén az ügyészség valószínűleg indítványozni fogja a nyilvánosságnak a fő tárgyalás egész tartamára való kirekesztését. Az ügyészi indítvány megokolása hír szerint az lesz,

hogy nemcsak magasabb állami érdekeket és a közrendet sértheti ennek a tárgyalásnak a nyilvánossága, hanem egy nyomozati stádiumban levő bűnügy

további nyomozásának eselleges sikerét kockasztathatja a nyomozási anyagnak nyilvános tárgyaláson való ismertetése.

Mivel az ügyészség ebben az indítványában a Somogyi-Bacsó-féle gyilkossági bűnügy további nyomozásának érdekében kéri a nyilvánosság kirekesztését, valószínűen a bíróság az indítványnak helyt ad.

Debrecen csak 900.000 dollár kölcsönt kap

Vásáry főjegyző előre informálja házi lapjait, de zárt ülésen számol be a kölcsönügy fejleményeiről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelemtette a Hajdúföld, hogy dr. Váry István, Debrecen város polgármesterhelyettese tb. főjegyzője a napokban Budapestre utazott a városok külföldi kölcsönének ügyében megtartandó pénzügyminiszeri értekezletre. Az értekezleten rendkívül fontos ügyek kerültek megbeszélés alá, valamint rendkívül érdekes és nagyfontosságú részletek kerültek napvilágra. Így tudomására hozták az egyes városok képviselőinek, hogy

a kölcsönösszeg fele már Budapesten van, a Nemzeti Bank pénztárában.

E hét első napjaiban pedig a Nemzeti Bank debreceni fiókjában lesz a Debrecenre eső kölcsönösszeg fele. Az értekezleten kiderült az is, hogy

Debrecen összesen 900.000 dollárt fog kapni,

amely összeg, a levonásokat is figyelembevéve, mintegy 45 milliárd papirkoronát tesz ki. Ilyen módon Debrecen városa új helyzet elé állított, mert Debrecennek a redukált beruházási programja is

60 milliárd koronára készült.

Most már így remélhető, hogy a városi tanács végre eláll a felesleges közüzemeket támogató kölcsönberuházási tervzetétől s a megszorított kölcsönösszeget a hasznos és szükséges szociális igények kielégítésére fordítja.

Dr. Vásáry tb. főjegyző az értekezleten történetekről a hétfői tanácsülésen számolt be és pedig zárt ülésben.

Meg kell vallanunk, hogy a zárt ülés elrendelését kissé különösnek és szokatlannak tartjuk ilyen mérhetetlenül nagy horderejű és a város minden egyes polgárát a legérzékenyebb oldaláról érintő ügynek a tárgyalásánál, annál is inkább, mert a tb. főjegyző a sajtónak a várost támogató és a város szolgálataiban álló részét már előre informálta az értekezleten történetekről.

Folyósítják a kölcsönt

A városok kölcsönének folyósításáról megkérdeztük a pénzügyminisztériumban Lukács Ödön miniszteri tanácsost, az ügyosztály vezetőjét, aki a következőket mondta:

A városok most már rövidesen megkapják az igényelt kölcsönösszeget. A pénzügyminisztérium ugyanis augusztus 19-étől keletkezett táviratot kapott a Speyer bankháztól, amelynek vezetősége tudatja, hogy szerződésbeli kötelezettségének eleget tett és ötmillió dollárt, a kölcsönösszeg felet

átutalta a Magyar Nemzeti Bankhoz, ahol a kormány rendelkezésére áll.

Ami a kölcsön folyósításának munkálatait illeti, erre vonatkozóan közölhetem, hogy a törvényhatósági városok aktáit már felülvizsgáltuk, sőt véleményes jelentésünket is elkészítettük valamennyi beérkezett igénylésről. Eppen a mai nap folyamán terjesztettük be jelentésünket Rakovszky Iván belügyminiszterhez, aki véleményünk alapján

engedélyezi az egyes városoknak a kölcsönösszeg felvételét.

Mihelyt a belügyminiszter kiadja a rendelkező határozatot, a kölcsönt minden város felveheti.

A rendezett tanácsú városok közül a pénzügyminisztériumba csak hatnak határozata érkezett be, a többi rendezett tanácsú város kölcsönkérelmeit a vármegyei törvényhatóságok még a belügyminisztériumba sem terjesztették fel, ha tehát ezek a rendezett tanácsú városok csak majd később kapják kézhez a kölcsönt, ennek okát nem a kormányzati intézkedések késedelmeségében kell keresni. A többi város, úgy törvényhatóságok, valamint az említett hat rendezett tanácsú városok kölcsönét a késlekedő rendezett tanácsú városok kérelmére való tekintet nélkül a belügyminisztérium azonnal ellintézi.

Késelés a Péterfia-utcán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az egyik Péterfia-utcai kocsmában nagyobb társaság mulatott. Borozás közben a jókedv mind magasabb fokra hágott és eközben szóváltás támadt a borozók között. Egyszerre Fehér Imre hentes kiszaladt az utcára és elkezdett kiabálni:

Megszurkák, leakartak ölni. Segítség.

Fehér testéből erősen ömlött a vér. A mentők résziesítették első segélyben. A rendőrségen Fehér azt állítja, hogy öt szóváltás közben szurkák meg öt helyen, a fején, ütőerén és a karján.

Ezzel szemben többen azt állítják, hogy Fehér ittas állapotban tört, szurkát és egy alkalommal saját magát is megsértette s az ütőer átvágás is üvegtől származik.

A nyomozás a sérülés okainak és előidézőinek megállapítása végett folyamatban van.

Debrecen, Miskolc, Nyiregyháza zenei szövetsége

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Debreceni Zenekedvelők Köre kezdeményezésére dr. Bencs Kálmán kormányfőtanácsos, Nyiregyháza város polgármestere értekezletre hívta össze a három város zenekedvelő társaságait, hogy a közös együttműködést megbeszéljék. Az értekezlet teljes megegyezésre jutott s a debreceni minta szerint öt bérleti hangversenyt rendez tagjaiknak. A művészeket

közösen költik le és biztosítják a hangversenyek dátumát.

A kibocsátandó felhívást Debrecenen kívül aláírják dr. Bencs Kálmán, mint a nyiregyházi és dr. Hódobay Sándor miskolci polgármester, mint miskolci zenekedvelők. A kiküldötteteket nyiregyháza város magyaros vendégszeretettel fogadta. A szövetség ügyeinek intézésére a debreceni zenekedvelők köre titkárat kérték fel.

Az új évadban Szigethy József, a világhírű magyar hegedűművész, a genfi zeneművészeti főiskola hegedűtanára, aki Hubayhoz hasonló nagy karriert futott be, Helge Lindberg, a nagy finn dalénekes, akinek egyedül Pesten egymásután 10 hangversenye volt zsufolt házak mellett. Anday Pirokska, a bécsi állami opera híres magyar énekesnője, Youra Guiler, a legnagyobb élő zongoraművész, fognak szerepelni. Az ötödik hangverseny nagy

meglepetés lesz, több mint szenzáció.

A Zenekedvelők Köre új évadjára a régi tagok jegyeiket szeptember 1-15 közt válthatják ki a város zeneiskolájában. Új tagokat csak feltételeken jegyez elő a kör, mert az összes jobb helyek a régi tagoknak vannak törzskönyvezve.

Egyetemi szegénysorsu hallgatók indexigazolása mellett lehetnek tagok.

Itt említjük meg, hogy Szeged város filharmóniai társasága színién csatlakozott a három város szövetségéhez.

Derodont
krém, puder, szappan
a legjobb aró-, kéz- és testápoló.

Vitán László családja megtérítette a kárt Az Alföldi Takarékpénztár sikkasztóját szabadlábra helyezik

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy dr. Vitán László banktisztviselő bankjától, az Alföldi Takarékpénztártól 245 millió koronát sikkasztott. A bank, mikor a sikkasztásra rájött, feljelentette Vitánt sikkasztás és csalás miatt és azóta Vitán vizsgálattal fogságban ül.

Időközben a család és az Alföldi Takarékpénztár között tárgyalás indult meg, mivel a bank nagy súlyt

fektetett arra, hogy a kár megtérüljön.

Vitán László családja most összeadta az elsikkasztott összeget és megtérítette az Alföldi Takaréknak a kárt, mire

a bank most minden fórum előtt visszavonja feljelentését

és így Vitán még ma szabadlábra fog valószínűleg kerülni. Vitán kiszabadulása után elhagyja Debrecen.

Kaszás utonállók a böszörményi országúton

Csizmát raboltak a vásáros szekérről

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vakmerő rablás történt vasárnapról hétfőre viradóra a Hajduböszörmény fele vezető országúton. A hajduböszörményi nagyvásárra igyekezett egy szekér, amelyen több debreceni iparos vásáros portékája, eladásra szánt csizmája volt. Hajnalban

két kaszával felfogyverkezett férfi tamadta meg a vásáros szekéret.

Az utonállók elkezdtek hadonászni a kaszával, majd az árukat takaró gyé-

kényt a kaszával felszakították és közben fojtott hangon ijesztgették a szekéren ülőket: *A halál fia, aki megmozdul.* A szekéren ülők megdermedve hallgatták a fenyegető kijelentéseket és

ütrtek, hogy az utonállók 15 pár csizmát elvigyenek.

A két rabló az elrabolt holmikkal együtt a Nagyerdő irányába menekült. A nyomozás a csizmárlók ellen megindult. A károsultak a sötétség és az ijedelem miatt nem tudtak pontos személyleírást adni.

Az oláh kormány meg akarja fojtani a nagyenyedi Kollégiumot

A Bethlen-kollégium volt tanítványai Debrecenről kérnek segítséget

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város tanácsának hétfői ülése elé végtelenül érdekes, de emellett az erdélyi magyaroknak szomorú és válságos állapotára élénk fényt vető beadvány került. A beadványt a nagyenyedi Bethlen kollégium volt diákjainak testvéri egyesülete nevében Kertész József nyugalmazott állami iskolai igazgató írta alá. A beadvány a nagyenyedi kollégium szomorú helyzetét fesi.

Az oláhok már eleve azon voltak, hogy a kollégiumnak — amely az eloláhsító mozgalomnak egyik leg-erősebb ellenbástyája még ma is — a létalapját is

elvegyék.

A kollégiumnak a volt diákjai már eleve gondoltak erre s ezért alapították Budapesten a fentebb megnevezett egyesületet 1921-ben. Amikor aztán 1922-ben az a hír terjedt el, hogy az oláhok elakarják venni a Bethlen Gábor által a kollégium szegény tanulóinak nevelésére tett összes alapítványokat, az egyesület elhatározta, hogy visszafizetik a kollégiumnak az általuk élvezett összes jótéteményeket. Nemsokára ezután vissza is fizették az annak idején ingyen kapott Bethlen-cipők, szállás,

nevelés, tanítás és általában az ellátás teljes ellenértékét, sőt az ösztöndíjakat is. Az összeget értékpapirokba fektették, azonban a tözsdén bekövetkezett értékzuhanások folytán az mintegy 10 millióra esett.

A múlt évben még válságosabb lett az intézet helyzete.

Ugyanis az oláh kormány a kollégium 12 ezer katasztrális holdnyi birtokát *elrekvirálta holdanként 330 ezer korondért, azonban még ezt a potom összeget sem fizette ki.* A kollégium így csak a befolyandó tandíjakra volt utalva, amiből fenntartani természetesen lehetetlen. Az oláh kormány még azzal is megnehezítette az ósregi magyar intézet helyzetét, hogy horribilis ellenőrzési és vizsgadíjakat vetett ki rá — amelyek az oláh kincstárt illetik — valamint, hogy más vallású növendékek beiratkozását eltiltotta.

A kollégium volt növendékei még így sem csüggedtek el, hanem magukra vállalták egy pár magyar gyermeknek a tanítási költségeit. Erre a célra a volt növendékek egyesülete több mint 40 millió koronát juttatott el már az intézetnek. Az egyesület minden lehető eszközt,

a külföldi protestások segítségével hívását is megragadta az intézetnek életbentartása érdekében. Ilyen értelemben

fordult segítségért az egyesület Debrecen város tanácsához,

amely az ügyet javaslatával végezt kiadta a pénzügyi bizottságnak, ahonnan a közgyűlés elé fog a kérelem kerülni.

A csehek elvették a beregszászi főgimnáziumot

Budapest, augusztus 24. A csehek már a beregszászi főgimnáziumot is elvették a magyaroktól. Három önálló középiskola helyett csak néhány magyar osztály maradt.

Ausztriában befejeződött a szanálás

Budapest, augusztus 24. Ausztria szeptemberben felszabadul a népszövetségi ellenőrzés alól. A népszövetségi nagygyűlés befejezésével Zimmermann főbíró befejezi bécsi tevékenységét, mert a szanálási program befejeződött és csak az utolsó pntozatok végrehajtása van hátra.

Zimmermann távozásával ideiglenes összekötő szervet létesítenek, amely a Népszövetség és az osztrák kormány között az érintkezést követi.

Ezzel a hírrel kapcsolatosan az a hír terjedt el, hogy a cionista kongresszus ellen indult áramlat a népszövetségi közgyűlés egybeülése miatt szűnt meg.

A 39-es hősök virága

(A Hajdúföld tudósítójától.) Poétikus gondolatot valósít meg a volt 39-esek bajtársi egyesülete, a 39-es emlékmű szeptember 6-i leleplezése alkalmából: margaréta művirágot készített, rajta egy 39-es számot mutató kis zászlócskával,

ez lesz a hősök virága,

melyet a leleplezés napján fog viselni a közönség. Ilyen margaréta virágokat már egyszer viselt a debreceni közönség a háború alatt a hősök napján. Akkor a harcúterén küzdők névaldírást mutatta a virágon levő zászlókkal, most a hősi halottakra emlékeztek.

A hősök virágát darabonként 5 ezer korondért árulják az emlékmű alap javára

és azok már átvethetők Ivdnyl Sándornál, az ingóságközvetítőben. Püspöki palota.

A lett külügyminiszter tragikus halála.

Riga, augusztus 24. Majrovich külügyminiszter autószerencsétlenség következtében tegnap meghalt. Egyik nyaraló helyéről feleségével és gyermekével elindult szülővárosába, hogy meglátogassa rokonait. Innen visszatérőben a gépkocsi az árokba fordult és maga alá temette a benne ülőket.

Az asszonynak és a gyermeknek csodálatosképen nem történt semmi bajuk, a külügyminiszter azonban oly szerencsétlenül esett az autóra, hogy

koponyatörést szenvedett

és míg kocsi Rigába akartak szállítani, utközben meghalt. A fővárosban nagy a gyász. Az összes középületekre félszörboca huztak a zászlókat. A külügyminiszter még csak 38 éves volt.

Hirdetmény.

Alulírott intézetek közlik, hogy folyó évi augusztus hó 15-től további intézkedésig betétkönyvön vagy csekk számlán elhelyezett összegek után a következő kamattételeket állapították meg:

Le nem kötött betétekre a Magyar Nemzeti Bank váltólezásmóltási kamatlába felett	— — — — —	2% (kettő)	jelenleg 11%
1 óra lekötött betétek után bankráta felett	— — — — —	3% (három)	" 12%
2 " " " " " " " " " " " "	— — — — —	4% (négy)	" 13%
3 " " " " " " " " " " " "	— — — — —	5% (öt)	" 14%

kamatot térít.
A betétkamatadót az intézetek a sajátjukból fizetik.

Debrecen, 1925 augusztus 15.

**Bankegyesület rt.
Debreceni Gazdák Bankja rt.
Gazdasági Takarékpénztár rt.**

**Takarék és Hitelintézet rt.
Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézet rt.**

HIREK

1925 augusztus 25. (Kedd)

Prot.: Huba. Kath.: Lajos

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hasánkban meglehetősen felhős és meleg az idő. Kiseb-nagyobb esők is fordultak elő. A hőmérséklet maximuma 30 fok C volt.

Prognózis: Egyelőre meleg idő, növekedő felhőzettel, esővel vagy zivattal, később hűvösebb idő valószínű.

Gyógysertárok közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany Egyszaru (Kossuth-utca 8.), Murskőzy (Hunyadi-utca 5.), Magyar Korona (Péterfia-utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66.), Csokonay (Mester-utca 43.) Arany János (Csapó-utca 77.).

Stranderkölc

Nem szokásunk vájkálni az emberek szomorú szenyésében, s jól tudja a mi közönségünk, hogy a sajtó hivatását nem a szenzációhajászásban látjuk. A mi hasabjainkon nem találkozik az olvasó perverz kíváncsisággal kifürkészett családi ügyekkel, sem csemecsegye feltrancsított ügyvilágossággal, sem párbajhistóriák csemegéivel.

Mégis kötelesség néha undorító dolgokhoz is hozzányúlni s nem a naturalista irodalmárkodás frázisaival, sem az intimpisták udok kedélyességével, de a közérdek és a morál érdekében kiszögezni a nagy nyilvánosság ítélőszéke elé.

A debreceni strandfürdő botránya meghaladja a kisdud nyári kalandok méreteit, amelyekre valósággal ellenállhatatlanul rácsábítja a Színházi Élet s a liberális sajtó budoárvainak pornografiája a mételyes befolyásuk alá került egyszerűsorsú lányokat. Nem intézzük el halgattással, nem törjük donjuáni előlényeskedését sem. A strandfürdőt nem könnyű kalandok alkalomszerzőjéül építették keserves adófillérekkel, hanem a szegény debreceni közepostály egészségének védelmére. Mi, akik nem tartozunk a mindent learató siberfajtához s csak magyarok vagyunk ezen a megátkozott magyar földön, feleségeinknek és lányainknak nem tudjuk megszerezni a tengerpart, de még a Balaton luxusát sem, hogy egy átdolgozott, keserű gondokban töltött esztendő után legalább pár hétre kiszellőztessék tiszta levegőben a debreceni port a tüdejükből. Minket, tönkreszebelt magyar közepostályt kiszorított a pihenés, az élet tiszta örömeinek élvezetéből az az autójáró, kihízott, kiöltözött, luxusfürdőhelyeken tobzó idegen fajta, amelyhez a vasárnapi botrány hőse is tartozik.

Es most, amikor már nem tudunk mást tenni családtagjaink egészségéért, mint egy vízmedence és pár méter napsütötte homok „élvezetének” keserves megváltását, még az üdülés ez utolsó alkalmától is megfoszt az az erkölcselenség, amelynek baktériumai uton-utfélen leselkednek a nyakunkraöntött idegenek sajtójából, színházából, kávéházaiból, példaadásából. Mert az ilyen példátlan esetek lelki fertőzése többet árt, mint az a pár óras testi pihenés.

A legpéldásabb megtorlását követeljük a jóízű és erkölcs ellen elkövetett merényletnek. Bizunk benne, hogy a rendőrhatalóság keményen megtanítja a strandbotrány hőst, de elvárjuk a magisztrátustól is, hogy ha már helyes higiénikus és szociális érzeléssel megteremtette a városfürdőt, a legszigorubb eszközökkel meg is fogja akadályozni, hogy az testet-leiket rontó fertőző szülhessék.

Bortermelők kongresszusa a borfogyasztási adó leszállításáért.

Budapest, augusztus 24. Tegnapi rajlott le a bortermelő gasdák kongresszusa, amelyen állást foglaltak a bortermelők a borfogyasztási adó leszállítása mellett. A kongresszus viharosnak készült, azonban a gasdák körében győzött az a

felfogás, hogy a fontos gazdasági tárgyalások idején nem áll az ország érdekében demonstráció. A gasdák egyébként úgy értesültek, hogy a bortermelők kívánságait lehetőség szerint teljesíteni fogják.

Abd el Krim végső harcra készül

„Győzelem vagy halál”

Páris, augusztus 24. Mint a Journal Tasából jelenti, néhány nappal a francia offenzíva előtt Abd el Krim a Tszul-földön haditanácsot tartott, amelyen a szerföltött nyugtalanokdó felkelők kiküldöttéi megerősítést kértek. Abd el Krim azt válaszolta, hogy megerősítéseket nem tud küldeni, mert spanyol támadást vár. Azzal biztatta a megjelenteket, hogy

a halált fogja keresni, ha nem győzedelmeskedik.

A rifkabilok egyébként a Bani Cerual-törzs egész területét az Uergaig elhagyták. Ennek a frontnak egész hosszában nyugalom van. Az Uled Mician törzs huszonöt családja visszatért és nyolcszáz tszul-család megadta magát. Valamennyi tszul a legközelebbi időn belül hazatér. A repülőgépek minden pontot bombáztak.

Borzalmas vasuti szerencsétlenségek Franciaországban

Sulyos vasuti szerencsétlenség történt vasárnap este Sens közelében. A páris-tarasconi gyorsvonat, mely este 7 óra 55 perckor indult el Párisból a lyoni pályaudvarról, Sens állomás előtt tilos jelzést talált és nyílt pályán megállt. Még vesztegelt, amikor ugyanazon a sín páron jött teljes sebességgel a páris-chamonixi gyorsvonat, amely 10 perccel később hagyta el a lyoni pályaudvart.

A mozdony beleszaladt az előtte álló gyorsvonatba, amelynek utolsó kocsijai az összeütkezés következtében felborultak és összetörték.

A szerencsétlenül járt vagonok mind harmadosztályiak. Ma reggelig Párisba érkezett jelentések szerint 10 halottat és 30 súlyos sebesültet.

süllet ástak ki a romok alól. Az első segítséget a megmenekült utasok nyújtották a szerencsétleneknek.

Bar le Duc állomáson is szerencsétlenség történt. Egy gőzmozdony beleütközött a pályaudvaron veszteglő személyvonatba, amelynek több kocsija összetört, szerencsére azonban csak három utas sehsült meg jelentékenyebben.

Svájcban is kisiklott egy személyvonat

Zürich, augusztus 24. A Glarus kantonban Zernstalbad mellett tegnapi kisiklott egy személyvonat, mert az utóbbi idők sűrű eszései alámsták a vasuti pályatestet. Négy személykocsi felborult és 14 utas megsebesült, köztük hatan sulyosan.

A kultuszminiszter megerősítette a debreceni egyetemi tanácsi választásokat. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1925-26: tanévre dr. Lencz Géza egyetemi nyilvános rendes tanárt a m. kir. Tisza István tudományegyetem rektorává, Csikesz Sándor egyetemi nyilvános rendes tanárnak a hittudományi kar dékánjává, dr. Iványi Béla egyetemi nyilvános rendes tanárnak a jog- és államtudományi kar dékánjává, dr. Huzella Tivadar egyetemi nyilvános rendes tanárnak az orvostudományi kar dékánjává, dr. Szabó Dezső egyetemi nyilvános rendes tanárnak a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi kar dékánjává, dr. Láng Nándor egyetemi nyilvános rendes tanárnak, ugyanezen kar pro dékánjává, végül dr. Bodnár egyetemi nyilvános rendes tanárnak az orvostudományi kar jegyzőjévé történt megválasztását jóváhagyólag tudomásul vette és megerősítette.

Magyar ezüst érdemrendel kapott egy 11 gyermekes apa. Budapestről jelentik, hogy a Kormányzó Vincze Matyas tiszaföldvári lakos mindenkor tanusított hazafias magatartásáért és annak elismeréséül, hogy 11 gyermekét példaadó módon felnevelte, a magyar ezüst érdeméremet adományozta.

Öven embert lemészároltak vallási rajongásból. A Mattin londoni távirata szerint Belga-Kongóban Szakania környékén vallási rajongók körülbelül öven embert lemészároltak, Belga csapatokat küldtek a helyszínére.

A csendőrség köszönetét Gőrgy Márton vármegyei tiszti főorvosnak. Gőrgy Márton Hajdu vármegyei kiváló, nagy tudású főorvosa évek óta működik már mint csendőrségi orvos és hosszabb idő óta tölti be a debreceni csendőrkörület orvosfőnöki állását. Működése mindenfelé olyan őszinte, megérdemelt, nagy elismeréssel találkozott, hogy Száhlender Béla a m. kir. csendőrség felügyelője most a következő levelet intézte hozzá: „Nagyságodnak a m. kir. csendőrségnél több éven át nemes önfeláldozással, szakismerettel és példás lelkiismeretességgel teljesített egészségügyi szolgálataiért a szolgálat nevében teljes elismerésemet fejezem ki.”

A Csáthy-cég fiókot nyitott Budapesten. A Debrecenben 1805-ben alapított Csáthy könyvkereskedés ma Budapesten fiókot nyitott. A Tiszántul kulturájával régóta egybeforrott évszázados cég működési körét most a fővárosra és innen az egész országra ki fogja terjeszteni örvedetes bizonyítékául a magyar vidéki kultúra expansív erejének. A Csáthy-cég egyébként értesüléseink szerint közelesem megnyitja fiókját Mátészalkán és Berettyóújfaluban, hogy ott is folytassa azt a nagy kulturhivatást, amit Debrecenben több mint egy évszázad óta betölt. A Csáthy-cég nagy felvirágzása különösen azóta indult meg, mióta a cég részvénytársasággá alakult és ügyeit Ferenczy Karoly igazgató vezeti nagy szakértelemmel s fáradhatatlan ügybuzgalommal.

MAGYAR IGÉK

A mindenkori legfőbb érték megnyerése érdekében felelített világberendezést nevezük kulturának. Az acéltraverz, ami e kultura megépített világát egybetartja: az erkölcs.

Ravasz László.

Kinevezés. Fekete Lajos gépészmérnök, ny. máv. főfelügyelőt Hadházy Zsigmond főispán Hajdu vármegye gépészeti szakértőjévé nevezte ki.

Megtalálták a Bogár Imre pистolyát. Kecskemétiről jelentik: A napokban a kecskeméti csendőrség 3 tanyai lakosnál fegyvert talált, amelyekre nem volt engedély. A fegyvereket elkobozták és beszállították a csongrádi államrendőrségre, ahol kiderült, hogy az egyik pистolya XVIII. századból származik és a betyárvilág egyik ismert haramiájának, Bogár Imrénének a tulajdona volt. A rendőrség a fegyvereket a büntügyi muzeumban fogja elhelyezni.

FENYKÉPEIT

KÉSZÍTESSE A BAGOSSY MŰTEREMBEN

ahol a legszolidabb árak mellett készülnek KÁLVIN-TER 3.

Tíz rendőrt megsebesítettek Marseilleben a kommunista tüntetők. Marseilleben a kommunista kongresszus után a gyűlés résztvevői tüntető menet akartak rendezni. A rendőrség szétosziatta a tüntetőket; a szétosztatás során összetűzés támadt a rendőrök és a tüntetők között és mintegy tíz rendőr megsebesült.

Kivégezték a sirdar gyilkosait. Kairóból jelentik: A sirdar gyilkosait egynek kivételével, akiknek büntetését életfogytig tartó kényszermunkára változtatták, tegnap felakasztották.

Springer

Főposta mellett könyv havi részlet papír körzők kifizetésre is legelőnyösebb beszerzési forrás. „A GFA” fényképezési cikkek.

Német kommunisták és fajvédők véres harca. Gelsenkirchenből jelentik: A Werwolf nevű fajvédő egyesület vasárnap délután zászólószentelő ünnepet tartott, amely után a német néppárt körmenetben járta be a várost. A kommunisták meg akarták zavarni az ünnepet és nagy tömegben állottak el a körmenet útját. Ebből verekedés támadt, a kommunisták lövöldöztek és míg a rendőrség csendőrökkel megerősítve odaért, már 7 nemzeti szocialista sulyosan megsebesült. 30 kommunistát letartóztattak, akiknél töltött revolvereket találtak.

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fiú és lányiskolák részére beszerezhetők Harmathyndl, Fűvészert-u. 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.

Précz kárpitos Hatvan-utca 41. Mindenféle kárpitos munkák állandó nagy raktára.

Tűkőgyártás, kirakatok tikrózése. antik esiszott üvegezés. Sipkovits, Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

NÁSZ

és alkalmi ajándéktárgyak, porcellán, üvegkiszéletek, dísz tárgyak nagy választékban Képzőművészet. Ablaküvegezés! KONCERN L. KÁLVIN-TER

— **Megtévedt rokkantak a bíróság előtt.** Hegedűs István és Brószkó Péter 100 százalékos rokkantak a rokkantak által készített képeket, spróbb tárgyakat árultak faluról falura, hásról hárra. A befolyó összeg a rokkant egyesületé volt, ők csak bizonyos százalékot kaptak. B hárszomban Borbély Imre lakásából, miközben a képeket kintlák eladásra, egy őrizetlen pillanatban a két megtévedt rokkant egymillió korona készpénzt ellopott. A lopásra azonban rájöttek és a két rokkant lopas bűntette miatt a törvényszék egyes bírója elé került. Jeney egyes bíró a megtévedt embereket fejérint hat-hat hónapi börtönrre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Életuntak a vidéken.** A múlt nap két öngyilkosság is történt a vidéken. Hajdunánason Lakatos Andrásné 41 éves asszony a kamrában egy szegre felakasztotta magát. Tettét betegsége miatt követte el. — Hajduböszörményben Dedk András menhási épít követett el öngyilkosságot, az udvaron egy gesztenyefára felakasztotta magát. Tettének oka életuntagság. Az ügyészség a temetési engedélyt mindkét esetben megadta.

FOTOCIKKAR :: FÉNYRÉPEZŐGÉPEK olcsóbban mint bárhol
BENZÉRI MŰTERMÉBEN, PIRAC-UTCA 38.
AZ UDVARBAN

Lemezadás darabonként is !!!!!

— **Egy tehénnek három borja.** Érdekes esemény hírt vesszük Nagycsedről. Körülbelül két héttel ezelőtt Földesi Vilmos nagycsedri lakos tehene három borjunak adott életet. Az esetben az a legérdekesebb, hogy mind a három borju — kettő üsző, egy bika — egészséges, ép, erős.

— **Egy mezőberényi ismeretlen nyerte meg a Színészövetség autómobilját.** Más helyen adunk tudósítást a Színészövetség nyugdíjintézetének sorsolásáról. A rendőrségnek sikerült távollattani a színház belsejéről a tizezer főnyire szaporított tömeget, mialatt a színház vezetősége ezalatt a nyilvánosság kizárásával folytatta le a sorsolást. A főváros nevében Práklér Frigyes számtanácsos, Lázár Ferenc kir. közjegyző és Csomay Kálmán pénzügyi számtanácsos jelentek meg, akik a sorsoláson a hatóságokat képviselték. Lezárt ajtó mögött kezdődött meg a sorsolás. Biller Irén, a népszerű primadonna kihuzta az első számot. Csomay főtanácsos hivatalos komolysággal kijelentette: „Az első nyerőszám D 40.603.” A jelenlevők tudni akarták, ki az első díj, az autómobil nyertese, hamarosan utána néztek, kitűnt, hogy a számot Mezőberényben adták el, de hogy kinek, titok maradt. A többi 14 nyerőszám a következő: D 28.527 női bundát nyert, a 32.797 motorbiciklit, a 18.772 motorbiciklit oldal-kocsi nélkül, a B 87.520 ujra motorbiciklit, a 13.798, B 42.551, C 12.335, D 61.128, D 64.335, B 24.176, A 50.249, A 39.250, A 95.598, D 57.984 kerékpárokat és egyéb értékes tárgyakat nyert. A sorsolás hat óra ént véget, a Nagymező-utcában, az Andrássy uton és a Mozsár-utcában még mindig a rendőrszolgálatok cirkáltak.

— **Iskolakönyvek új és használt, iró és rajzszerek legnagyobb választékban kaphatók** Antalfy József könyv- és papírkereskedésében Szent Anna- és Varga utca sarok.

— **Női filckalapok** fehérben 180.000 színesben 120.000 koronáért. Kiváló finom minőségben és divatos formákban a Kalaptüzében Piac-u. 1.

A Hajdúföld mezőgazdasága

Istállótakarmányozás

Irtva lovag MANZ GYÖRGY

Ha egy állatot közönséges közlegelőn akarunk eltartani, minden számottevő állat után kitűnő fűtermelő vidékeken 3 holdat, gyengébben 6 holdat is kell számítanunk egy legeltetési évadra (180 nap). Kelterjes gazdálkodásnál rendszeresen ezt az évadot meg szokták hosszabítani az állatok és legelők kárára 200, sőt még több napra is, úgy, hogy még a

6 hold sem elegendő.

Modernül kezelt és gondozott magánlegelők külföldön 4 darab számottevő állatot számítanak három katasztrális holdra 200 napi évalddal, az amerikai toható kerítés vagy a dán legeltetési rendszeren (kipeckés) ezenkívül még a téli szalasztakarmány és nevdus takarmány (silage) is ebből a területből kijut.

Hogy ezt az arányt még tovább is lehet fokozni, bizonyítják a Jersey szigeten, Hollandiában és New York állam egyes vidékein gyakorolt istálló-takarmányozási rendszerek, ahol a vegyes termelés keretében illesztik be a takarmány-ellátást és annak dacára egy katasztrális holdra csak egy számottevő állatot számítanak, teljes nyári és téli szalasztakarmány-ellátással.

takarmány-ellátással.

A leggondosabb legeltetés mellett is az állatok sok növényt eltaposnak, azok közt válogatnak és így sok meggy kárba. — Az istállótakarmányozás ellenben

minden talpalatnyi takarmányt felhasznál.

Itt az alapirány, hogy az állatot arra készítessék, hogy minél többet egyék, mert csak így termel sokat. Ha legeltetnek, hő nyári időben az állatok kevesebbet esznek, azonkívül a legyek is háborgatják, erős szélben az állatok meghuzódnak valami védett helyen és szintén nem esznek. Az istállótakarmányozás mindezen hátrányokat kiküszöböli. Az istállótakat légyhálókkal elzárják, nagy hőségben az ablakokat elárnyékolják és kellő szellőztetéssel hűsítik, az állatokat csak éjjel bocsátják ki megfelelő udvarokra (paddock) és így a legnagyobb kényelemtől gondoskodnak. — Az egyes állatoknak pedig

naponként többször adnak enni és mindig csak annyit, amennyit rövid pár perc alatt mohó étvágygal elfogyasztanak.

Nyáron kizárólag zöldtakarmánnyal, télen pedig megfelelő arányban silage-al tartják, mert így sokkalta több takarmányt fogyasztanak az állatok, mint száritott állapotban.

Az istállótakarmányozásnak további előnye az, hogy az így gyűjtött istállótrágyának mennyisége a legeltetés mellett gyűjthetőnek mennyiségét kétszeresen túlhaladja, minősége pedig háromszor oly nagy táperejű. Így egy

hátszor oly jó növényi tápanyagot nyerünk

az istállótakarmányozással, a földeknek sokkalta nagyobb termőképességet biztosítunk és ezzel megint több takarmányt és egyéb terményt nyerünk.

Olyan gazdáknak, akik aránylag szűk területen mégis jelentékenyebb tejgazdaságot akarnak berendezni, az istállótakarmányozás rendszere legmélegben ajánlható.

SZÍNHÁZ

Szegő Klári az új szubrett. Kardoss Géza színikészítő Kovács Terus helyére első szubrettnek Szegő Klarit, az aradi színház mult évi szubrettjét szerződetése le.

Mozgósínházak közleménye:
Vigaszínház-mozgó

Csak felnőtteknek! Putty Lia szereplésével Malva (hegyek leánya). Szerelmi drámája 6 felv., eredeti spanyolországi felvétel. Kisérő Smokkék rádióznak, burleszk.

Jön: Ki ad többet értem? Modern mese a házasságról.

Uránia-mozgó

Eszterházy Ágnes és Harry Liedtke szereplésével Nanon, P. Zell és Richard Gernee komikus operája filmen, 6 felv. Képek XIV. Lajos uralkodása idejéből Párisban. Kisérő: Hajó kirándulás a Norvég vizeken.

Jön: Égő vonat és Constance légy a feleségem.

TESTEDZÉS

A DVSC megverte a KAC-ot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ujabb értékes győzelemmel szaporította diadalainak számát a DVSC bajnokságot. Vasárnap 2:1 arányban (félidő 0:0) megverte a fővárosi elsőosztályú KAC-ot, amely csaknem kompletten állt ki. Az első félidő meglehetősen lanyha iramban folyt le, a másodikban a KAC megszerzi a vezetést. A DVSC ekkor erőteljes támadásba fog és Vampetics szép góljaival egyenlít és a győzelmet is megegyezte. A DVSC-ben Farkas ismét bravúrosan védett, Molnár, Kantor a szokott jó volt, a csatározásban csak Vampetics és Mertin váltak ki. A DVSC a lábában érezte még a csütörtöki erős mérkőzést.

A fővárosi BAK komplett első csapata 5:1 arányban győzött Berettyóújfaluban a BUSE ellen, amely két tartalékkal állt fel. A BUSE vereségét kapusa gyenge védésének köszönhető, Laknernek legalább két gólt védenie kellett volna.

Küzdelem a másodosztályú bajnokságról. A Törökszentmiklósi MOVE 3:1 arányban győzött a helyi riválisa a TTE felett, a Karcagi IKSE a Püspökladányi Vasutast verte meg 1:0 arányban, a Kisvárdai TE az Ny Munkást verte meg 7:2-re, a KSE a Ny. Póstás ellen győzött 1:0 arányban. A DMTE 7:0 arányban győzött a Harmonia felett. A DMTE jó formában van.

'HANGYÁBAN'

leszállított árban kapható :: Akáczméz (idei), Málnaszörp, Zsineg (befőtt kötöző), Pergamentpapír, Ecetesenc ugorka eltevéshez
Főüzlet: Rózsa-utca (Tisza-palota)

FÉRFI-FIURUHÁT

CSAKIS A

MAGYAR RUHAIPAR

BIKA SZÁLLÓ ALATTI

férfi és fiuruha áruházában vegyen, mert annak áru tartósak, árai pedig nagyon olcsók.

Vászon és nyári öltönyök leszállított árban kaphatók !!!

HIRDESSZEN A HAJDUFÖLDEN!

A DKASE IIJ, amely a Rottmann serleg ifjúsági díját is szép teljesítmény után megnyerte, Derecskén az ottani MOVE ellen győzött 4:0 arányban.

Fővárosi eredmények. Az MTK jól kezdte az idényt, a bécsi Rapidot 3:1 arányban megverte. A Magyar Kupa elődöntőben az UTE a meghosszabbított időben 3:2 arányban megverte az FTC-t, így a döntőben az MTK és UTE találkoznak vasárnap. Barátságos mérkőzés keretében a Vasas 6:1 arányban győzött az NSC ellen.

A magyar víziló csapat a legjobb a világon. A magyar válogatott vízilócsapat ráduplázott a franciák elleni sikerre, legutóbb az olimpiai győztes franciákat verte meg fölényesen, míg most a második helyezett belga válogatottat győzte le imponáló stílusban 7:2 arányban. A német, francia, osztrák, belgák elleni győzelem után kétségtelen, hogy a világ legerősebb víziló együttese a magyar válogatott.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni sörésvásár. A kövér sörések piacán nagy felhajtás mellett közepes volt a kereslet. Minőség szerinti az árak a következők: 20-25 ezer, 19-20 ezer és 17 ezer korona kilogrammbint. A sovány piacon nagy volt a felhajtás. Árak 16-19 ezer korona kilogrammbint.

A TŐZSDE

Zürichi záriszt

Newyork 515¹/₂, London 2505¹/₂, Milánó 1907¹/₂, Párizs 2430, Brüsszel 2345, Prága 1525¹/₂, Budapest 0,007250, Belgrád 922,5, Bukarest 265, Hollandia 207,5, Berlin 122¹/₂, Bécs 72,56, Varsó 84,5, Szófia 376.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Dollár 70540-71870, angol font 345000-347000, hollandi forint 28330-28600, francia frank 3340-3370, svájci frank 13706-13896, cseh korona 3102-2118, lei 260-366, lira 2584-2608, dinár 1249-1261, 100 német márka 16825-16975, osztrák korona 99,71-100,46 fillér.

Terménytorzsák záriszt

Az irányzat buzában és tengeriben szilárd, zabbban lanyha, egyebekben változatlán.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 387,5-390, egyéb 380-385, 77 kilós tiszavidéki 392,5-395, egyéb 385-390, 78 kilós tiszavidéki buza 395-397,5, egyéb 390-392,5, 79 kilós tiszavidéki buza 397,5-400, egyéb 392,5-395, zab 245-265, tengeri 265-270.

Ferencvárosi sörésvásár

Felhajtás 3000, irányzat szilárd. Árak: Könnyű 18-19,5, közép 21-22, nehéz 22,5-23.

MODERN
RÉPKÉRETEZÉS
vitéz
HOMORÓDI (HAMPEL) JENŐ
ÜVEGES, RÉPKÉRETEZŐ
RÁKÓCZI-U. 8. SZ.

M. NAGY MIHÁLY
KALAPOS
DEBRECEN, CSAPÓ-UTCA 17
SZÍNHÁZI ÁTJÁRÓ
Férfi és női kalapok és sapkák nagyválasztékban. Mindennemű férfi és női kalapalkítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Ruhafestésben, tisztításban és mosásban
utólérhetetlen Biró
Arany Bika, mozi bejarat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

! Gyász esetekben !
ajánlom a n. é. közönségnek ujonnon berendezett temetkezési vállalatomat
Elvállalok mindenféle kivitelű temetéseket a legegyszerűbbtől a legdisebbig, előzékeny kiszolgálás és jutányos árak mellett. A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéri
Telefon 10-35. Telefon 10-35.
Jancsó Kálmán asztalosáru és fakoporsó-gyára
Telep és felvételi iroda: Debrecen, Bárczy-utca 3. szám.

Nagy választék női és férfiruhára való gyapjuszövetekben, barchetek, flanelkben, vászonneműk, harisnyák, keztyűkben és mindenféle rövidáruban a legolcsóbb napi árak mellett
Nádudvary Lajos cégnél.
Forenc József-ut 26, szám alatt

ÉVA VIZET IGYUNK!
ÖDIT! -- FRISSIT!
Megrendelhető
MÁRKUS JENŐ
Hatvan-utca 22. Telefon 14.

Izzadás ellen
hatásban biztos, használatban kellemes a **BÁNÓ**-féle izzadás elleni kenőcs. Készíti:
Az „Arany Agyal” gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Piac és Szent Anna-u. sarok.

NE OLVASSA EL
Fontosabb, hogy személyesen menjen be és vátelkőnszer nélkül győződjön meg **olcsó árainkról!** Mindkét üzletünkben
ARANY BIKA **APOLLO**
DIVATHÁZ **DIVATÁRUHAZ**
BIKA SZÁLLÓ ÉPÜLET. PIAC-U. 67. Miklós-u. sarok
Idény előrehaladottsága miatt nyári divatos cikkeinket mélyen leszállított árakban árusítjuk. Mindenféle férfi és női divatcikk, fehérneműk, menyasszonyi kelengyék, vásznak, damasztok, selymek, szövetek dus választékban. — **Araink részletfizetés mellett sem drágábbak kedvező feltételek mellett** — Tiszviselőik külföldi engedményt kapnak.

NYOMTATVÁNYOKAT
Levélpapír -- Boríték -- Táblázat -- Meghívó
Számla -- Gyászlap -- Névjegy -- Művek stb
izlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szivesen szolgál
LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA
Telefon 348 -o- Piac-utca 59

FESTEKET
PADLÓLAKKOT, BRUNOLINT, TERPENTINT, FIRNISZT, ZOMÁNCLAKKOT, MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET
kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat
festéküzletében
STERN PIAC-U. 10
BIKA SZÁLLODAVAL SZEMBEN

BORPINCÉHORDÓK
használtak és újak valamint szállítóhordók mindegyikében dus választékban mindenkor kaphatók 8. Spiegeinál Wien, II Unt. Augartenstrasse 26 Tel. 46-461

Poloskáját
meglehető olcsó áron irtja ki felelősséggel vidéken is. Terményben is fizethető
Szücs, Baross-utca 1.

URIHOLGYEK
KÉZIMUNKA ANYAGOK, CSIPKÉK LEGOLCSÓBB BEVÁSÁRLASI FORRASA
SZILÁGYI LAJOS
kézimunka és műhímző v. Széchenyi-u. 1

A „KORONA”
vendéglő kimérésében egy liter fajbor kihordásra 12.000 korona, 25 liter vételnél 11.000 korona literenként. Cséplés alkalmára 38%-os pálinka és rum 34.000 kor. literje.

Uj és használt hordó,
minden kádáraru, dézsaféle legolcsóbban kapható és javítható
Asztalos István hordógyártási telepén, Bol'dogfalva-utca 3. szám.
Bejárta Miklós-utcaról Iskola- v. Szalkai-u.
javítválokat megnésetjük, elhozatjuk, használtitjuk vagy vidéken a helyszínén javítatjuk. Telefon 6-58. Bégdek, tanulók felvételek. Fahulladók, forgács kapható

Hirdetményt bocsájtott ki a m. kir. debreceni vámörkerületi parancsnokság, a szeptember hó 7 én 9 órakor nyilvános versenytárgyaláson eladásra kerülő cca

1 vagon kiselejtezett cikkek hulladék anyagának eladása tárgyában.
Érdeklődők részére a versenytárgyaláson való részvételhez fontosabb tudnivalókat és felvilágosítást a vök. gazdasági hivatal bármely nap 8 órától 12 óráig megadja.
Péterfia-utca 45. szám.

IGYELEM!
Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy műtermemét ismét megnyitottam, ahol szorgorahangolást és javítást, ugy-szintén mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árak mellett. Hosszu szorgorából rövidet csinálók. Meghívásra hazhoz megyek. Tisztelettel
TONTÉ LÁSZLÓ
Debrecen, Piac-u. 30. udvarban

APRÓHIRDETÉSEK

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírnap kiadóhivatalában vagy a Csáthy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szögig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűszo és levelezés 1600 K.

Levelezés

"Hol a boldogság mostanában" jellegére levél van, átvethető Hajdúföldnél 1905
 32-33 éves harmonikus lelkű, nemes szívű uriember barátságát keresem, aki nem kalandra vágyik, hanem egy szép, fess uri nő állandó megértő barátságát óhajtja. Leveleket "Hol a boldogság mostanában" jellegére Hajdúföldhöz 157

Lakás

Közszobás, konyhás lakásomat mellékhelyiségekkel átadom butorral együtt. Cim a kiadóban. 1033
Két szobás-konyhás lakást keresek belvárosban lelépéssel, Ki-faludi-utca 19. sz. 1873
Egy szobát-konyhát keresek lelépéssel kertszegben is, Kut-utca 52. 1876
Kiadó két különbejáratu utcai butorozott szoba, Kossuth-utca 26 104
Piacon két szép butorozott szoba irodának vagy rendelőknek is alkalmas azonnal kiadó, Cim a kiadóban 63
Háromszobás lakás mellékhelyiségekkel butorozva kiadó, Megtekinthető délután 3-6-ig, Maróthy György-utca 41 71
Város központjában butorozott szoba két uriembernek ellátással kiadó. — Cim a kiadóban 144
Két szoba, konyha lelépéssel átadó. Értekezni csak a délutáni órákban, Cim a kiadóban 146
Különbejáratu utcai butorozott szoba kiadó, Varga-utca 41 148
Különbejáratu butorozott szoba két személy részére kiadó, Teleki-utca 63 143
Egyszerű butorozott szoba ágynemű nélkül gyermektelen házaspárnak kiadó, Zsibogóterénél, Dobozi-utca 9 187
Kicseserdőm szép szoba, konyha, pince lakásom, Maróthy György-utca 13, ajtó 8 163
Csinos utcai butorozott szoba teljes ellátással két tanulónak kiadó, Cserepes-utca 24, Szűcs 171

Ajánlat

Tankönyvek új és használt állapotban kaphatók Harmathynál, Fűvészkert-u 14. 61
12. gyermektelen uri család elfogad 2 diákot teljes ellátásra, Kálvin-tér 15. szám. 1068
Két izr. középiskolai uri leányt vagy fiút ellátásra elfogad özv. Balassáné, Csokonai-utca 25, 1044
Kiadó Piac-utcán különbejáratu butorozott szoba azonnal csakis magános uri nőnek. Értekezni 3-5-ig. Cim a kiadóhivatalban. 1035
Egy vagy két kis tanulót mérsékelt díjazásért teljes ellátásra elfogadok, Debreczen, Barna-u. 12, 57
Két középiskolai tanulót teljes ellátásra elfogadok, Kőlcsei utca 24, 1112

Kereslet

Német-francia nevelőnőt keresek. Deutsch-französische Erzieherin wird gesucht Schön Piac-u. 14. 1047
Gyakorlott gyors- és gépirőnő azonnali belepésre felvétetik. Kereskedelmi és Gazdasági Rt. Kossuth-utca 21, 1060
Néhány vagon buzát keresek kölcsön egy évre buzakamatra. Földbirtok biztosítékok adok. Közvetítőket díjazok. 1061
Tehonásztól 40 millióval társat keresek, Fejlesztéseket tejjaszonra, telelésre is elfogadok, Cim Weiss fűszerüzletében, Deák- és Teleki-utca sarok, 1857
Főnöki és közleány, kik tömegfőzésben jártasok, továbbá erős tézstagyurók, mosogatók felvétetnek, Farkas tápint. gondnok kollegium. 70
Márlegel 5-10 maza hordképességűt sulyokkal kerestünk megvételre, Működgyár. Telefon 10-98. 69
Műzartírás vezetésben jártas intelligens nő állást keres. Cim a kiadóban. 53

Kosztkamatos pénzt keresek 4-5 milliót 2 hónapra. Cim a kiadóban. 69
Resselővágótanulót felvesz a Hungária resselővágó üzem Bujdosó-u. 19. 7
Kasánt gőzfejlesztésre 3-4 légköröst veszek, Nagy Imre, Pesti-utca 7. 68
Ügyes, jó beszélőképességű leány, kinek kereskedelmi érzéke van, kereskedők látogatására állandó alkalmazásra jutalekra felvétetik. Írásbeli ajánlatok pontos címmel. "Ügyes" jellegére Debreczen kiadóba. 60
Jó megjelenésű ügyes kiszolgáló leány felvétetik Kontsek Géza cégnél. 66
Könyvelésben alkalmas segédként, intelligens, komoly uri leány felvétetik. Személyesen írott ajánlattal jelentkezhetni Kontsek Géza cégnél. 65
Középiskolás uri fiukat 1925-26. tanévre teljes ellátással felveszek. Özv. dr. Jóna Ödönné, Batthyány-utca 11. 67
Négy középiskolával fogtechnikus tanulót felveszünk. Cim a kiadóban. 15
Szövőmunkások, gyakorlottak, felvétetnek, Széchenyi-utca 42 1900

Eladás

Hordók bármily nagyságban és mennyiségben eladók. Debreczen Bor- és Szeszárkereskedelmi részvénytársaság Piac-utca 58. 592

Üvegfal 3-30x3-30 m. kétszárnyu ajtóval eladó. Szentanna-utca 25. szám, Asztalosnál. 1049
Eladó 5 HP svédrendszerű benzinmotor, egy teljesen felszerelt körfűrész asztallal, egy jókarban levő kifogástalanul dolgozó 600 mm és dobátmérőjű cséplőszekrény. Kétmalom-utca 5. 1106
Eladó tükrök, szőnyegek, asztal, fabódé, cipő, ruha. Hüvelyes 10. 1104
Eladók asztalok, ágyak, éjjeli szekrények, agybetétek, mosdó tükrökkel, diványok, Pacsirta 11 38
Eladó Kut utca 128 számú ház bekötözött 3 szoba, konyha, kamara, Ertekezhetni Nyit utca 2, háztulajdonosnál 32
Templomtűlés eladó férfi és női a Kápolnás utcai templomban Bővebbet Burg Sámuel fűszerüzletében, Hunyady 15 62
As álmosdi határban egy 74 katasztrális hold barna homok föld gazdasági épületekkel, 5 vékás szőlővel, gyümölcsös udvarral, 46 darab jószágra való istállókkal szabadkézből eladó. Értekezni a helyszínen a tulajdonossal Tehermentes és azonnal is átvethető a vámosperesit állomáshoz egy órajárás 19
Olcsón eladó nagyon erős jó ígés szekér, Manzer műkertész, nagyerdei klinikák, 1887
Bereladás ezerjós, rízleng hordó- és vagon-teleiben, fajalma kis és nagyteleiben napiárban, Rázsó Gyula-utca 2, Blazsek, 1875
Bor, sajáttermésű hordónként eladó Markbreit, Péterfia 11 108
Eladó jókarban levő ref. leány polgárlakó IV. o. könyvek, Könyök-utca 7. szám, 1893
Eladó közeli községben levő bőséges gázforrással és jömeneteli vendéglővel bíró, gyógyhatású fürdő. Bővebb felvilágosítás Bercesényi-utca 73. szám att nyervehető. 50
Eladó 1 kitűnő állapotban levő rövid keresztthuros zongora. Értekezhetni Hadházi-utca 1. Irodában 1-2 óra közt 31.

Jókarban levő gyermek vaságy olcsón eladó Varga-u. 4. 51
Ház Homokkert, Harsányi-utca 13. szám eladó, 2 szoba, konyha, pince, melléképületekkel, villannyal. Lakó nincs, Kiseb-nagyobb bor-s hordók eladók. 83
Wertheim szekrény eladó, Darabos-utca 1. Ügyvédi iroda. 84
Eladó Ujföldön. Bellegelön 10 hold fekete homokföld. Hunyady 15. 29
Központban családi ház eladó vagy kiadó. Lakó nincs, Cim a kiadóban. 55
Eladó egy jókarban levő kerékpár, Erzsébet-utca 26 1901
Eladó Sárádon 38 számú lakóház mindenféle gazdasági épületekkel ellátva. — Értekezhetni Nagy József géptulajdonosnál, Sárád 1903
Eladom Libakert, Szegfü-utca 89. számú egy szoba, konyha, kamara, melléképületekből álló házamat bekerített udvarral, 129 négyzetű telekkel, berendezéssel együtt vagy anélkül. Vétel esetén lakást átadom. Értekezni a tulajdonossal a helyszínen. 72
150 kat. hold fekete föld eladó Biharban, vasuti állomás mellett. Épület nincs. Azonnal átvethető. Ugyancsak Biharban eladó 300 kat. hold tanya birtok. Átvethető egy 1500 kat. holdas haszonbérlet. Megbízott dr. Thury László ügyvéd, Debreczen, Sas-utca 3. 78
Eladó Homok-utca 9. számú ház a Margit-fürdő villamos megállóhoz két peres távolság, ahol vétel esetén átadó 3 szoba, konyha, mágtár, istálló, sertésöl, fűkamrák, angol klozet, csatorna, viaszvezeték és tágas udvar, gazdálkodónak is alkalmas Értekezni a helyszínen. 169
Eladó a Jerikó-utca 71. számú ház és 8 máza széna. Értekezhetni Fűvészkert-u. 6. 156
Hegedű feles Lauman-féle, kitűnő hangu eladó, Garai 19. 155
Villa öt szobás bekötözhetőséggel, gyümölcsös eladó, Széchenyi-ut 5, 172
Eladó Pesti-uccán villamos megállónál új ház, 3 szoba, előszoba, pince mellékhelyiséggel, vízvezeték, villany, parkorított udvar, gazdasági udvarral, Pesti-utca 75, 151
Vendég-utca 74, alatt 8 szoba, konyha, vízvezetékekkel, kamara, kert, 35 mill óért eladó, Egy szoba bekötözhető, Értekezni Csapókeretben, Kisfaludy 18, 1917

Vegyes

Egyliteres fél és háromnegyedliteres palackok kisebb és nagyobb mennyiségben eladók Félégyházy cégnél, Piac 65. 1904
Gyári munkások felvétetnek, tanonkokat fizetéssel szerződött Vasbutorgyár, 1906
Irodának kétablakos, világos szoba azonnal kiadó, Darabos-u. 7, 1903
Dunántúli ebédoszt 3-4 uri ember részére kapható Szappanos-utca 29. 127
Kalaposere. Szemklinikán elcsérelt kalapot kérem elhozni. Azon urat is kérem, aki tud róla jöjjön el, mert a kalapra nagy szükségem van, Szappanos-u. 29. 126

VANGOR ANTAL ÉPÜLET- ÉS BUTORASZTALOS CSAPÓ-UTCA 9. SZ.

Készít és javít minden e szakmába vágó munkát.

BOROSHORDÓK

aposó és káposztás kádak — új és használt — minden nagyságban állandóan kapható. Javítást gyorsan és jutányosan készíttetnek

Báró Györfly hordógyárban Nap-utca 4. szám alatt. : Telefon 12-83.

GAZDA vagy BOTOS

ISPÁN

feltétlenül megbízható, szorgalmas és erélyes, azonnalra is felvétetik, aki jó bizonnyitvánnyal rendelkezik. Cim a kiadóban. 633

Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat

UJ ÜZLETI ◀ ▶ UJ ÜZLETI

FÉRFIRUHAK

A LEGOLCSÓBB ÁRBAN BESZEREZHEKŐK

GROSZ ÉS BERGMANN

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyrubázában Piac utca 53 55.
 Gyapjuszövetek nagy választékban. —o— Uri szabóság.

UJ ÜZLETI ◀ ▶ UJ ÜZLETI

Tíz vacsorajegy **110.000** korona

GAZDAG ÉTTERME

HUNYADI-UTCA 1. SZÁM.

Egy menü ára délben 14000, este 12000 K
 Leves, Főzelék, Sült körettel, Tészta v. sajt

Zóna reggeli egy pohár sörrel 7500 korona

Kitűnő magyar konyha — Elsőrendű italok

Tíz ebédjegy **130.000** korona

HARISNYÁK © SELYMEK

nagy választékban Nyers selymek és mintás selymek az idény előrehaladottsága miatt rendkívül olcsó árakban

FRANK MIKLÓS

DIVATHÁZÁBAN, PIAC-UTCA 16. (ALFOLDI TAKARÉK PALOTA)

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB

KELETI SZŐNYEGEK

ÁLLANDÓ KIÁLLITÁSA ÉS ELADÁSA

JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA.
 MELY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS SZAKSZERŰEN ESZKÖZÖL

IZSAK ZSIGMOND LERAKATA

SIMONFY-UTCA 7.

VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYSÉGÉBEN.

Telefon 10-17